
1) ™e[u yk…u÷k 4 sðkƒku …ife ‚k[ku rðfÕ… …‚tË fhku. («íÞuf™ku 1 „wý)
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2 This is demo ans.

¼khík ðÕzofÃkLke Mku{eVkELk÷{kt ÃknkU[e økÞu÷ Au, ¼khík rMkðkÞ yLÞ ºký xe{ku ykìMxÙur÷Þk, LÞqÍe÷ìLz yLku #ø÷ìLz
h{ðkLkk Au, íkku ¼khík ðÕzofÃk Síku íkuLke Mkt¼kðLkk ...... Au.

(A)
1

4
(B) 4 (C) 8 (D)

1

8

P(A') = 0.57 íkku P(A) ..........
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çku Mk{íkku÷ ÃkkMkk yufMkkÚku WAk¤ðk{kt ykðu íkku çktLku Ãkh fktxku ykðu íkuLke Mkt¼kðLkk .......... Au.
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÷eÃk ð»ko Lk nkuÞ íkuðk ð»ko{kt 53 Mkku{ðkh ykðu íkuLke Mkt¼kðLkk .......... Au.
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Mkh¾e heíku [eÃku÷k 52 Ãk¥kkLkkt Zøk{ktÚke yuf Ãk¥kwt ÞkáÂåAf heíku ÃkMktË fhíkkt íku ÷k÷Lkwt Ãk¥kwt Lk {¤u yÚkðk hkýe Lk {¤u

íkuLke Mkt¼kðLkk .......... Au.
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çku Mk{íkku÷ ÃkkMkk yufMkkÚku WAk¤ðk{kt ykðu íkku çktLku Ãkh Mk{kLk ytf Lk nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk .......... Au.
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ík{khk nkÚk{kt hnu÷k «&™Ãkºk{kt 60 {ktÚke 61 økwý ykðu íkuLke Mkt¼kðLkk .......... Au.
(A) 0.3 (B) 0 (C) 1 (D) 0.5

÷eÃkð»ko 2008Lkk Vuçkúwykhe {kMk{kt 5 hrððkh ykðu íkuLke Mkt¼kðLkk .......... Au.
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yuf Úku÷e{kt 8 ¼qhe, 7 MkVuË, 5 ÷k÷ ÷¾kuxeyku Au. íku{ktÚke yuf ÷¾kuxe ÞkáÂåAf heíku ÃkMktË fhíkkt íku MkVuË nkuÞ íkuLke
Mkt¼kðLkk .......... Au.
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yþõÞ ½xLkkLke Ãkqhf ½xLkkLke Mkt¼kðLkk .......... Au.
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1
6) ™e[u™k «§ku™k xqtf{kt W¥kh ÷¾ku. («íÞuf™ku 1 „wý)

X

2 This is demo ans.

Mk{íkku÷ ÃkkMkk WÃkh 7 ytf ykðu íkuLke Mkt¼kðLkk ..........Au.
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ºký Mk{íkku÷ rMk¬k yufMkkÚku WAk¤íkkt ðÄw{kt ðÄw çku AkÃk {¤u íkuLke Mkt¼kðLkk .......... Au.
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yur«÷ {kMk{kt 5 çkwÄðkh ykððkLke Mkt¼kðLkk .......... Au.
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100 økwýLkk «&™Ãkºk{kt 77 økwý ykðu íkuLke Mkt¼kðLkk .......... Au.
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{rnLkkLke Ãknu÷e íkkhe¾u hrððkh nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk ...... Au.
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¾k÷e søÞk Ãkqhku : fkuE ð»ko{kt 15{e ykìøkMx hrððkh ykðu íkuLke Mkt¼kðLkk .......... Au.

¾k÷e søÞk Ãkqhku : ºký Mk{íkku÷ rMk¬k yufMkkÚku WAk¤ðkLkk ÞkáÂåAf «Þkuøk{kt çku AkÃk yLku íku Ãký ¢r{f nkuÞ íkuLke
Mkt¼kðLkk .......... 1 Au.

¾k÷e søÞk Ãkqhku : fkuE Ãký ½xLkkLke Mkt¼kðLkk .......... Úke {kuxe yÚkðk sux÷e yLku .......... Úke LkkLke yÚkðk íkuLkk
sux÷e nkuÞ Au.

¾k÷e søÞk Ãkqhku : çku Mk{íkku÷ ÃkkMkkLku yuf MkkÚku WAk¤íkk fw÷ Ãkrhýk{ku .......... {¤u.

¾k÷e søÞk Ãkqhku : þçË TRIANGLE {ktÚke ÞkáÂåAf heíku ÃkMktË ÚkÞu÷k MðhLke Mkt¼kðLkk ......... Au.

¾k÷e søÞk Ãkqhku : PROBABILITY þçËLkk yûkhku{ktÚke yuf yûkh ÃkMktË fhíkkt íku Mðh nkuðkLke Mkt¼kðLkk .......... Au.

¾k÷e søÞk Ãkqhku : yZkh{e MkËeLkk £U[ «f]ríkþk†e fkuBx-Ë-çk^VLku yuf rMk¬kLku ........ ð¾ík WAk¤e ........ ð¾ík AkÃk {u¤ðe
níke.

¾k÷e søÞk Ãkqhku : ÷k÷ htøkLkk íkuh Ãk¥kk{ktÚke ÃkMktË fhu÷ Ãk¥kwt fk¤eLkku yu¬ku Lkef¤u íkuLke Mkt¼kðLkk .......... Au.
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¾k÷e søÞk Ãkqhku : yuf Ãkuxe{kt 6 ÷e÷k, 3 MkVuË yLku 11 ¼qhk htøkLkk Ëzk Au Ãkuxe{ktÚke yuf Ëzku ÞkáÂåAf heíku ÃkMktË
fhðk{kt ykðu íkku íku Ëzku ¼qhk htøkLkku Lk nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk .......... Au.

¾k÷e søÞk Ãkqhku : WËT¼ðe Lk þfu íkuðe ½xLkkLke Mkt¼kðLkk .......... Au.

¾k÷e søÞk Ãkqhku : {k[o {kMk{kt 5 ð¾ík hrððkh ykðu íkuLke Mkt¼kðLkk ........ Au.

¾k÷e søÞk Ãkqhku : òu h{ík SíkðkLke Mkt¼kðLkk
5

11
nkuÞ íkku íkuLke nkhðkLke Mkt¼kðLkk .......... Au.

¾k÷e søÞk Ãkqhku : økrýíkLke 100 økwýLke Ãkheûkk{ktÚke 100 økwý {u¤ððkLke Mkt¼kðLkk .......... Au.

¾k÷e søÞk Ãkqhku : çku Mk{íkku÷ ÃkkMkkLku yufMkkÚku WAk¤íkk çktLku ÃkkMkk WÃkhLkk ytfkuLkku Mkhðk¤ku 6 nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk
.......... Au.

¾k÷e søÞk Ãkqhku : [ku¬Mk ½xLkk yLku yþõÞ ½xLkkykuLke Mkt¼kðLkkykuLkku økwýkfkh .......... Au.

¾k÷e søÞk Ãkqhku : ÷eÃk ð»ko rMkðkÞLkk ð»ko{kt 53 hrððkh Lk ykððkLke Mkt¼kðLkk .......... Au.

¾k÷e søÞk Ãkqhku : çku rMk¬kyku yufMkkÚku 1000 ð¾ík WAk¤ðk{kt ykðu Au yLku 225 ð¾ík çku AkÃk {¤u Au íku ½xLkkLke
Mkt¼kðLkk .......... Au.

¾k÷e søÞk Ãkqhku : ykðíke fk÷u ðhMkkË Ãkzþu íkuLke Mkt¼kðLkk 0.657 Au íkuÚke  ðhMkkË Lkrn Ãkzu íkuLke Mkt¼kðLkk ..........
Au.

¾k÷e søÞk Ãkqhku : òu P(E) = 0.05 nkuÞ íkku E Lkrn P(E) Lke Mkt¼kðLkk ....... Au.

¾k÷e søÞk Ãkqhku : 52 Ãk¥kkLkk Zøk{ktÚke yuf Ãk¥kwt ÞkáÂåAf heíku ÃkMktË fhíkkt íku Ãk¥kwt ÷k÷Lkku çkkËþkn nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk
.......... Au.

¾k÷e søÞk Ãkqhku : çku Mk{íkku÷ ÃkkMkkLku yuf ð¾ík WAk¤ðk{kt ykðu Au yk «Þkuøk{kt ÃkkMkk ÃkhLkk ytfkuLkku Mkhðk¤ku 7

Úke ykuAku nkuÞ íku ½xLkkLke Mkt¼kðLkk .......... Au.

¾k÷e søÞk Ãkqhku : çku r{ºkku 2006 {kt sLBÞk níkk íkuÚke íku{Lku yuLke yu s sL{íkkhe¾ nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk ..........
Au.
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¾k÷e søÞk Ãkqhku : ÷½wøkýfLkk fkuüf{ktÚke yuf ytf ÞkáÂåAf heíku ÃkMktË fhíkkt íku ytf 0 yÚkðk 9 nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk
.......... Au.

¾k÷e søÞk Ãkqhku : «ÞkuøkLke ík{k{ {q¤¼qík («kÚkr{f) ½xLkkykuLkku Mkhðk¤ku .......... Au.

¾k÷e søÞk Ãkqhku : Ãk]Úðe ÃkkuíkkLke Ähe WÃkh yuf Ãkrh¼ú{ý Ãkqýo fhu íku ½xLkkLke Mkt¼kðLkk .......... Au.

[ku¬Mk ½xLkkLke Mkt¼kðLkk fux÷e nkuÞ Au ?

) 1 Úke 100 MkwÄeLke «kf]ríkf MktÏÞkyku{ktÚke ÞkáÂåAf heíku ÃkMktË fhu÷ MktÏÞk rð¼kßÞ nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk þkuÄku.

Mk{íkku÷ rMk¬k, Mk{íkku÷ ÃkkMkk þçËLkku yÚko MÃk»x fhku.

yXðkrzÞk{kt {tøk¤ðkh ykððkLke Mkt¼kðLkk fux÷e ?

yuf LkkufrhÞkíkLku çkZíke {¤ðkLke Mkt¼kðLkk 0.52 Au íkku çkZíke Lknª {¤ðkLke Mkt¼kðLkk fux÷e ?

÷eÃk ð»ko rMkðkÞLkk ð»koLkk Vuçkúwykhe {kMk{kt 5 hrððkh ykððkLke Mkt¼kðLkk fux÷e ?

«Úk{ 120 «kf]ríkf MktÏÞk{ktÚke 5Lkk økwýfðk¤e MktÏÞk {¤u íkuLke Mkt¼kðLkk fux÷e ÚkkÞ ?

3, 5, 5, 7, 7, 9, 9, 9, 9 {ktÚke yuf ytf ÃkMktË fhíkkt íku ytf {æÞf nkuðkLke Mkt¼kðLkk fux÷e ?

P(A) – P(A)  =  0.3 íkku P(A) þkuÄku.

Mkeíkk yLku hexk yuf s yXðkrzÞk{kt fkuE [ku¬Mk ËwfkLkLke {w÷kfkík ÷u Au. ({tøk¤ðkhÚke þrLkðkh), çktLku ÔÞÂõík swËk swËk
rËðMkkuyu {w÷kfkík ÷uþu íkuLke Mkt¼kðLkk fux÷e ?

ík{k{ {q¤¼qík ½xLkkykuLkku Mkhðk¤ku fux÷ku ÚkkÞ ?

1 Úke 50 MkwÄeLkk ÄLk ÃkqýkOfku{ktÚke 5Lkk yðÞðe {¤ðkLke Mkt¼kðLkk fux÷e ?

–3, –2, –1, 0, 1, 2, 3 {ktÚke fkuE yuf ytf ÃkMktË fhíkkt íku 1 Úke LkkLke MktÏÞk ÃkMktË ÚkkÞ íkuLke Mkt¼kðLkk fux÷e ?

fkuEÃký ÷eÃk ð»ko{kt 53 økwhwðkh ykðu íkuLke Mkt¼kðLkk fux÷e ?

Mk{Mkt¼kðe ½xLkk yux÷u þwt ?
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çku çkk¤fkuðk¤k fwxwtçk{kt ykuAk{kt ykuAe yuf Akufhe nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk fux÷e ?

÷eÃk ð»ko Lk nkuÞ íkuðk ð»ko{kt çku r{ºkkuLku r¼LLk sL{rËðMk nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk þwt Au ?

{nuLÿ®Mkn ÄkuLke ºký ðLk zuLke yuf rMkheÍLke ºkýuÞ {ì[{kt xkuMk Síku íkuLke Mkt¼kðLkk fux÷e ÚkkÞ ?

yþõÞ ½xLkkLke Mkt¼kðLkk fux÷e ?

500 MkkzeLkk yuf Zøk÷k{ktÚke ÃkMktË fhu÷e yuf Mkkze ¾k{eðk¤e nkuÞ íkuLke Mkt¼kðLkk 0.046 Au, íkku yk Zøk÷k{kt
¾k{eðk¤e MkkzeLke MktÏÞk þkuÄku.

yksu ¼khík xkìMk Síku íkuLke Mkt¼kðLkk 0.09 Au íkku xkuMk Lkrn Síku íkuLke Mkt¼kðLkk fux÷e ?

100 økwýLke yuf Ãkheûkk{kt yuf rðãkÚkeoLku 45 økwý {¤u íkuLke Mkt¼kðLkk fux÷e ?

{kuçkkE÷ LktçkhLkk yuf{Lkk ytf{kt þqLÞ Lk ykððkLke Mkt¼kðLkk fux÷e Au ?

52 Ãk¥kkLkk Zøk{ktÚke ÃkMktË fhu÷wt Ãk¥kwt hkò yÚkðk hkýe ykðu÷wt íkuLke Mkt¼kðLkk fux÷e ?

Mkt¼kðLkk {kxu ytøkúuS þçË fÞku Au ?

rðÄkLkku Mkk[kt Au fu ¾kuxkt íku sýkðku : ÷eÃk ð»ko{kt 53 økwhwðkh {¤u íkuLke Mkt¼kðLkk
2

7
 Au.

rðÄkLkku Mkk[kt Au fu ¾kuxkt íku sýkðku : fkuRÃký ½xLkkLke Mkt¼kðLkkLke ®f{ík õÞkhuÞ þqLÞ Lk nkuE þfu.

rðÄkLkku Mkk[kt Au fu ¾kuxkt íku sýkðku : çkÄe s «kÚkr{f ½xLkkykuLke Mkt¼kðLkkykuLkku Mkhðk¤ku 1 ÚkkÞ.

rðÄkLkku Mkk[kt Au fu ¾kuxkt íku sýkðku : fkuE Ãký ½xLkk A {kxu P(A) yu P(A') fhíkkt nt{uþkt yrÄf nkuÞ Au.

rðÄkLkku Mkk[kt Au fu ¾kuxkt íku sýkðku : MkqÞo Ãkrù{{kt Qøku íkuLke Mkt¼kðLkk –1 Au.

rðÄkLkku Mkk[kt Au fu ¾kuxkt íku sýkðku : òu çku ½xLkkyku A yLku B {kxu P(A) + P(B) = P(A) – P(B) íkku B yu
yþõÞ ½xLkk Au.

rðÄkLkku Mkk[kt Au fu ¾kuxkt íku sýkðku : çku rMk¬kykuLku yufMkkÚku WAk¤íkkt çktLku ð¾ík AkÃk yÚkðk fktxku {¤u íkuLke Mkt¼kðLkk
0.5 Au.
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rðÄkLkku Mkk[kt Au fu ¾kuxkt íku sýkðku : MktÏÞkyku 1 Úke 30 {ktÚke yrð¼kßÞ MktÏÞk ÃkMktË ÚkðkLke Mkt¼kðLkk
1

3
 Au.

rðÄkLkku Mkk[kt Au fu ¾kuxkt íku sýkðku : fkuE Ãký ½xLkk E Lke Ãkqhf ½xLkk E' {kxu P(E') = P(E) – 1

rðÄkLkku Mkk[kt Au fu ¾kuxkt íku sýkðku : ½xLkk E {kxu Mkt¼kðLkkLkku rðMíkkh 0  <  P(E)  <  1.
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